

# 战“疫”黄花分外香

□通讯员 葛鞍钢

日前,家住北蔡镇御桥二居张文辉和恋人在小区外出购物返回小区,说说笑笑的他们满脸洋溢着幸福甜蜜。两个多月前,他们是御桥二居抗击疫情的“陌生”志愿者,如今,抗“疫”过程中收获爱情的他们已是一对熟悉的恋人。

## 有缘千里抗“疫”牵

突如其来的疫情使小区封控,张文辉立即来到居委报名参加志愿者,居委工作人员欣喜万分,因为他平时热心公益、乐于助人。曾在东北某市任公交驾驶员,工作一贯勤奋敬业、诚实踏实,曾获该市十佳公交驾驶员、市劳动模范称号以及市“五一”劳动奖章获得者。在成为一名志愿者的同时,张文辉被居委党支部委任为临时党支部副书记,小区疫情防控成了他施展志愿抱负的又一“战场”。

志愿者服务工作中,哪里艰苦、哪里有需要,哪里就有张文辉的身影。他每天楼上、楼下来回奔波,为居民们拿快递、倒垃圾、送物资,特别是封控楼道做核酸时,他和社工一家家上门扫码,一栋27层的楼道,有400多个居民,有时,一个楼道做完就需要4个多小时。酷暑晴雨、起早摸黑,加上穿着密不透风的防护服,每天都让这个北方汉子感到了什么叫筋疲力尽、身心交瘁。可是张文辉没有退却,依然在疫情防控最艰

难的地方冲锋陷阵、挥汗如雨。在他先锋模范作用的感召下,小区许多年轻的外地租客纷纷加入了志愿者团队,其中有两人还在疫情期间向党支部递交了入党申请。用张文辉的话来说:“每个党员就是一团火,要把温暖带给每一个人。”

同为御桥二居志愿者的小陈,在和张文辉“共事”的过程中,亲身感受到了张文辉脏活累活抢着上的“拼命”精神和关爱女性的细微之处,共同的追求和信念,相同的“三观”和梦想让两颗心逐渐彼此靠拢,碰撞出爱的火花。

对张文辉来说,疫情过后就是收获的季节。他和小陈恋爱的消息在小区不胫而走,赢得了居民们的普遍祝福。

## 情投意合共抗“疫”

无独有偶,家住北蔡镇南新七居文汇小区的大学生志愿者小胡和小施,也是在共同抗击疫情的过程中收获了属于自己的爱情。

疫情初始,身为大学生党员的女生小胡毫不犹豫地加入了小区志愿者团队。她除了进行核酸采集工作外,还负责数据处理,将居民订购的物资等数据整理归纳,繁重的工作关系到小区里上千户家庭的吃饭问题,不容半点马虎。同时,作为戏美专业的学生,她发挥自己的特长,撰写了专业的脚本,采用了分镜头技巧拍

摄,制作了楼道和下水道消杀视频。身为专业摄影“女神”的小胡,还将志愿者工作的点滴和瞬间用镜头记录下来,让更多人记住共克时艰的难忘时光。

大学生志愿者施钦予是一名白静又帅气的男生,帮居民送物资、送药,脏活累活他都抢着干,被居民们戏称为“大力神”。一次,小区要转运一位坐着轮椅的高龄确诊病人,小施见状,毫不犹豫地抱起老人就上了转运车。

小区里一位鸽子养殖户因长期不居家,等户主电话告知居委时,关在鸽笼里的数十只鸽子已全部死亡,有的已经腐烂发臭,需要对鸽子的尸体进行清理并作消杀处理。小施又一次奋勇上前,他背起近50斤重的消毒炮筒爬上六楼的屋顶,在烈日的炙烤下忍着恶臭,清理出三大袋鸽子尸体,

随即又对鸽舍和屋顶环境进行了全面消杀。邻居们纷纷感叹:真不敢相信,一个白白净净的小伙这么能吃苦受累。

两个多月的抗“疫”路上,小胡和小施各展才华,并肩而战,倾情奉献,在日常志愿活动中互相鼓励、互相帮助,在共同的话题中也加深了互相了解。在小施眼中,小胡不仅外表清秀靓丽,还很聪慧和细腻,富有灵性。而小施与生俱来的嫉恶如仇、敢于担当的男子气魄,也深深吸引了小胡。因为共同的信仰成为志愿者“同事”的两名年轻人,互生情愫,成为“神仙眷侣”。

又到了全区核酸大筛查的日子,当小胡、小施一如既往地在核酸队伍中为大家服务时,居民们无不祝福地说:“他们穿的,是世上最美的‘情侣装’。”



“忆往看今展未来,红色基因永相传”

## 上钢新村街道以“音乐党课”的创新形式开展云共建活动

□通讯员 邵朦朦

7月1日上午,上钢新村街道党工委与中国银行上海自贸区分行党委联合策划组织了主题为“忆往看今展未来,红色基因永相传”的云共建活动,并以“音乐党课”的创新形式开展呈现。

上钢新村街道23个居民区视频分会场中的约230位老党员老前辈与中国银行上海自贸区分行本部三个党支部的党员同志汇聚“云端”。

通过收看音乐微党课,聆听耳熟能详、不能忘怀的红色旋律,忆往昔峥嵘岁月中先辈们开创伟大

革命事业的坚毅信念和顽强意志,回眸新中国向着幸福与希望砥砺前行的激情年华,沉浸于中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃的奋发时代,唤起每位党员信仰追求的精神情感,在忆往看今的音乐诗篇中接受精神洗礼。

上钢新村街道与银行上海自贸区分行的中青年党员们通过活动携手同行,努力追寻优秀党员的奋斗历程,传承红色基因,发扬光荣传统,以坚定的理想、优良的作风、实干的精神,担当作为、干出实绩,不断在高质量发展的新征程上建功立业,用拼搏和贡献成就人生价值。



## 浦江书院举办国学夏令营



□通讯员 王洪

诵读中国传统文化经典篇章,伴随新颖多样的讲解方式,通过夏令营寓教于乐方式,培养青少年的道德情操,是上海浦江书院长期坚持的做法,得到社会广泛好评。7月3日开始,该院举办第46期夏令营,组织入营青少年

晨读《弟子规》《朱子家训》等古代名篇,以诵读感受经典的力量,同时开展咏春拳等健身训练,培养青少年吃苦耐劳精神和接触大自然的朴素情怀,成为疫情之后,申城助力青少年课外活动的好方式,受到家长和孩子们的普遍欢迎。图为夏令营学习培训的情景。

## 金山区老年基金会慰问百岁老人



□通讯员 袁露萍

7月7日上午,区老年基金会常务副会长黎仕忠一行来到朱泾镇百岁老人郑金秀家中,为她送去了慰问金和慰问品,并与其共庆寿辰。

在慰问中,黎仕忠通过与老人家亲属亲切交流,询问了老人的

饮食起居和身体情况,叮嘱家属要好好照顾老人,尤其高温天气要注意防暑降温,并针对当下新冠肺炎疫情形势,告诉他们要加强防护意识,要保持室内通风,勤洗手,出门必须戴口罩,不聚集。同时,嘱咐街镇和社区要多主动关心老人,更好地营造“尊老、爱老、敬老、助老”的社会氛围。

## 嘉定菊园嘉悦社区开展低碳生活创建活动

绿色转型发展是上海市实现“双碳”战略目标的重要举措,菊园新区管委会下辖的嘉悦社区对照本市低碳示范创建要求,积极开展创建工作,凭借良好的基础条件和先进的低碳发展理念,于2022年入选本市低碳社区创建名单。

为探索低碳创建管理模式,加强组织管理,嘉悦社区成立了由居委会、物业公司和环保志愿者等组成的低碳社区创建工作领导小组,由社区党总支书记担任组长,居委会副书记、物业经理任副组长,明确各自责任,建立议事协商机制,合力推进创建工作。

强化资金保障。嘉悦社区积极探索物业与社区住户共筹共建模式,负责小区物业管理的万科物业积极申请集团“友邻计划”和“美丽社区”资金,支持小区在更新改造等低碳创建工作中的资金需求。

大力推广节能降碳技术。社区设立地面、地下电瓶车小区集中停车库及附属智能充电设施,在社区环境及公共建筑部分采用感应式节能照明系统和LED照明光源,安装电梯节能系统,采用回收再造材料对社区用房和小区道路进行修缮,通过集水排水综合利用改造推动雨水收集回用,多措并举提升节能减排水平。

打造“15分钟社区生活圈”,让居民在以家为中心的15分钟步行可达范围内,享有较为完善的养老、医疗、教育、商业、交通和文体等基本公共服务设施。社区在小区内安装“15分钟生活圈”引导图,标示周边公交线路及衣食住行情况,倡导居民就近生活,绿色低碳出行。

深耕旧物循环利用理念。社区设立便民服务站和爱心回收站,提供衣物缝补、家电维修服务,鼓励废旧衣服循环使用,减缓旧家电淘汰速率。

开展特色创建活动。居委号召居民签署“光盘行动”倡议书,减少干湿垃圾产生量;举办“悦心巧手坊”旧毛线钩织、“悦幸福”亲子跳蚤市集、“社区美丽家园”评选、绿植认养工程等活动,积极营造家家户户参与创建的浓厚氛围。

通讯员 汪晓敏

## 廊架下面歌声飞扬



盛夏季节,热浪滚滚,汗流如雨,浦东新区花木街道花木公园,绿树荫荫,清风阵阵,凉意丝丝,正是避暑纳凉的好去处。周边小区的器乐爱好者们经常聚集于凉亭下,悠悠吹奏;廊架下歌声飞扬,歌友们到此相约,在民乐的伴奏下一展歌喉,倾情欢唱。

通讯员 杨宝祥